

2025年国际攀联世界杯攀岩赛(中国贵阳)本周五开赛 73名世界顶尖高手岩壁争雄

本报讯 2025年国际攀联世界杯攀岩赛(中国贵阳)将于9月12日至13日在位于观山湖公园民族大联欢广场的贵州·彩湖国际攀岩中心举行。这是贵阳目前承办的最高级别奥运项目国际赛事,也是国际攀联的顶级赛事。作为速度攀岩世界杯分站中含含金量最高的收官战,运动员将依据本站成绩获得积分,累计至年度总分中,以此决定世界排名与世界杯年度总冠军的归属。本站比赛吸引了来自16个国家和地区的73名顶尖选手。为冲击年终排名,目前世界速度攀岩男子前10中有9人、女子前10中有7人,共16位顶尖选手确认参赛,竞争激烈程度堪称顶级,也有望诞生新的世界纪录。

赛事设男、女子速度两个项目,选手在配备安全绳、负5度角、15米高的标准速度岩壁上进行攀爬。比赛使用统一的A、B两条路线,预赛阶段每位选手分别攀爬A、B道,以最好成绩排名,前16名进入决赛;决赛按预赛排名分组对决,胜者晋级。预赛于9月12日18:00开始,决赛于9月13日19:30进行。中国队共派出20名选手参赛。其中,贵州籍选手表现突出,男子组龙见国(世界积分第四)曾在2025年国际攀联世界杯攀岩赛(中国吴江汾湖)夺冠并获亚运会双冠,女子组张少琴(世界积分

第八)刚在2025年国际攀联世界杯攀岩赛(中国吴江汾湖)折桂,蒙世雪则是U19亚洲青年冠军并实现世青赛卫冕。此外,浙江选手周妮菲(世界积分第一)也是本站冠军的有力竞争者。国际阵容同样耀眼。印尼选手Kiromal Katibin(世界积分第一)、美国“速度王者”Samuel Watson(现世界纪录4.64秒保持者)将参加男子组角逐;女子方面,美国选手Emma Hunt(世界积分第三)、印度尼西亚选手Desak Made Rita Kusuma Dewi(世界积分第四)等都将出战。(贵阳日报融媒体中心记者 田一邈)

第一)、美国“速度王者”Samuel Watson(现世界纪录4.64秒保持者)将参加男子组角逐;女子方面,美国选手Emma Hunt(世界积分第三)、印度尼西亚选手Desak Made Rita Kusuma Dewi(世界积分第四)等都将出战。(贵阳日报融媒体中心记者 田一邈)



引一棵树 育一片林 ——贵阳创投引进高科技企业助力完善智能制造产业链

9月8日上午,贵州三是工业智能科技有限公司(以下简称三是科技)开工仪式在贵阳市云岩产业园举行,同时,该公司为海信集团研发制造的一套智能制造生产线也正式投产。这家由贵阳市创业投资有限公司(以下简称贵阳创投)通过投资引模式成功引进的高科技企业,实现了“开工即投产”,也标志着该企业在贵州本地化布局已具备高端研发、整线设计、制造服务的能力。这里不仅是一家新公司的起点,更是贵阳打造西南智能制造产业链的关键落子。

远远不够的。贵阳创投展现出了惊人的专业效率和“贵阳速度”。“从首次接触到正式签约,只用了不到60天。”杜茂对此感慨万千,“贵阳创投团队的专业能力给我们留下了深刻印象。他们不是简单的财务投资者,而是真正的产业合伙人。”这份专业,体现在全方位的赋能上——精准的资金支持,贵阳创投通过其管理的“贵州省创新赋能大数据投资基金”,为三是科技提供了关键的股权资金支持,解决了企业扩张期的资金需求。一站式的落地服务,创投团队协同云岩区政府,成立了专门的工作小组,为企业提供了从注册到投产的“全流程、一站式”的代办服务,让企业专注于技术研发和生产,几乎“拎包入住”。深度的产业赋能,贵阳创投并非简单地帮助企业“引进来”,而是提前为其找好上下游企业规划生态图谱。

让机器人更“聪明”,科技赋能未来蓝图

步入三是科技展示大厅,一台台智能化自动生产设备正在高效运转。蜘蛛视觉引导装箱机中,多条机械臂如灵活触角般协同作业,实现产品的自动开箱与装箱;四轴机器人则快速抓取产品并智能计算摆盘位置……在这里,机械被赋予“智慧”,冰冷钢铁仿佛有了生命。而在展示大厅背后的生产调试车间,技术人员正对海信集团的智能制造生产线进行最后排査,三是科技董事长杜茂介绍起公司首套产品的生产效率:“这条产线将在这两天发往海信在广东江门的工厂,从研发至调试完成用时不到40天,这也是我们技术实力和交付能力的有力证明。”

据介绍,三是科技作为基于视觉算法和智能感知技术的机器人无人产线解决方案提供商,主要从事基于智能制造工业AI控制系统为核心的智能装备研发、生产和销售。该公司目前已在白酒行业、发动机行业实现工业智能装备首台套的重大突破,形成行业示范效应,赋能制造业细分行业智能化升级。

“选择落户贵阳,是因为这里优越的区位优势及政府对智能制造、人工智能产业的高度重视与前瞻布局,让我们感受到政策东风带来的巨大推动力,同时,贵州本地良好的产业基础也为产品应用提供了丰富的场景。”杜茂介绍,“随着公司的发展,我们也将持续把国际先进的智能制造技术引入贵阳,让机器人更‘聪明’地推动产业链完善和升级。未来三年预计营收超亿元,并创造超百个就业岗位。”

“三是科技落地的‘工业智能装备生产及智能产线建设项目’,正是破解产业升级需求、补齐高端制造短板的‘关键拼图’。”云岩产业园有关负责人介绍,三是科技落地将弥补当地高端工业智能装备领域短板,成为赋能传统制造业转型升级的“新引擎”,进一步助力云岩经济高质量发展。

与“投资中国”主题展、云上投洽会及小分队招商等活动,全面展示形象,推动一批重点项目对接。9月8日至11日,第二十五届投洽会在厦门举行,大会以“携手中国 投资未来”为主题,展览总面积12万平方米,将举办超百场投资促进活动。(贵阳日报融媒体中心记者 庭静)

与企业共同奔跑,专业速度造就招商佳话

三是科技的顺利投产加快了贵阳智能制造的前进步伐,而引进三是科技的故事,还带来自2024年贵阳创投对成渝地区双城经济圈的一次深度调研。第一次走进三是科技的研发中心,看到他们的视觉算法平台能同时调度机器人、传感器和控制系统,实现“眼手脑”协同,我们就知道,这就是我们要找的企业。”贵阳创投投资部门负责人回忆道,“他们的技术不仅能解决传统制造业‘卡脖子’的缺陷检测难题,更与我们贵州以白酒、医药、军工为代表的优势产业需求高度契合。”

然而,吸引一家高速成长的高科技企业落户,仅靠“看好”是远远不够的。贵阳创投展现出了惊人的专业效率和“贵阳速度”。“从首次接触到正式签约,只用了不到60天。”杜茂对此感慨万千,“贵阳创投团队的专业能力给我们留下了深刻印象。他们不是简单的财务投资者,而是真正的产业合伙人。”这份专业,体现在全方位的赋能上——精准的资金支持,贵阳创投通过其管理的“贵州省创新赋能大数据投资基金”,为三是科技提供了关键的股权资金支持,解决了企业扩张期的资金需求。一站式的落地服务,创投团队协同云岩区政府,成立了专门的工作小组,为企业提供了从注册到投产的“全流程、一站式”的代办服务,让企业专注于技术研发和生产,几乎“拎包入住”。深度的产业赋能,贵阳创投并非简单地帮助企业“引进来”,而是提前为其找好上下游企业规划生态图谱。

贵阳贵安第七届残疾人职业技能竞赛落幕

本报讯 9月9日,为期3天的贵阳贵安第七届残疾人职业技能竞赛暨残疾人职业技能人员职业指导竞赛,在贵阳市特殊教育学校落下帷幕。本次赛事,无论是项目设置还是参赛人数皆为历届最多,来自贵阳市各区(市、县)及贵安新区的11个代表团共236名选手,在生活服务、电子商务、生产制造、手工非遗、就业服务5大类26个竞赛项目中同台竞技。最终,76名选手获得奖项;乌当区代表团、南明区代表团、观山湖代表团分获竞赛集体奖第一名、第二名和第三名。据介绍,市级残疾人职业技能竞赛不仅可以检验残疾人职业技能培训与就业成果,还有助于推动社会关注残疾人就业,为残疾人提供平等参与社会生活的窗口和平台。近年来,贵阳贵安残疾人就业呈现出良好的发展态势,目前,贵阳贵安持证残疾人约9.9万人,其中,劳动年龄段4.96万人,已实现就业3.8万余人,就业率达78%。残疾人创办的经济实体数量增长迅速,2024年底已突破8000个,同比增长达15%。就业安置渠道也日益多元化,2024年约2400家用人单位安置残疾人6018人,公益性岗位兜底1546人。(贵阳日报融媒体中心记者 汤利)

“拼尽全力拿下首场比赛” ——贵阳市代表队积极备战2025贵阳城市足球邀请赛



9月8日,贵阳市代表队队员在贵州开放大学进行赛前集训。 贵阳日报融媒体中心记者 徐其飞 摄

秋意渐浓,贵阳的夜晚却因一片绿茵场而格外火热。9月8日晚7点,贵州开放大学足球场上灯火通明,这里是2025贵阳城市足球邀请赛贵阳市代表队的集训现场,22名队员正在韩国籍主教练姜一宙的带领下积极备战,以昂扬的姿态迎接9月19日的揭幕战。

姜一宙是亚足联职业级教练员(P级)、韩国足球二级教练员,球员时期曾效力于韩国国民银行足球队,退役后先后担任韩国首尔高等学校足球部、首尔汉阳高等学校足球部、庆南通洋高等学校足球部、大田韩光高中足球部等队伍的主教练。2017年起,他担任韩国高阳市民足球俱乐部首席教练,带队参加职业联赛。此外,他还曾执教韩国U19女子足球国家队,并带领球队参加2002年亚洲杯。

“下周五开赛,这周至关重要。”姜一宙在训练间隙接受采访时说,“我们从9月1日开始集训,训练时间为每周一、周三、周五晚上7点至9点,周六上午10点至12点。前两周以体能训练为主,同时融入进攻和防守战术演练。在足球世界里,业余与职业都是围绕一颗球奋斗。”谈到战术思路,姜教练眼神坚定:“不管什么比赛,第一场都非常重要。我们一定会拼尽全力拿下比赛。我们的比赛思路很明确——要掌握主动权,实施全场高压迫,力争把球始终控制在自己脚下。”

贵阳市代表队的22名队员是从140多名报名选手中通过YOYO间歇跑、30米冲刺、立定跳远、带球绕杆、定点射门等项目考核选拔而来。队伍中既有来自贵州开放大学、贵州体育职

业学院、贵阳信息科技学院、观山湖区第一高级中学等学校的学生,也有来自贵阳贵安党政机关、公安、金融、消防、企业等领域的足球爱好者,年龄介于16至41周岁之间。虽然都是业余选手,但每个人都以高度的热情与责任感投入训练。35岁的张恒语是贵阳市公安交通管理局的一名民警,也是队中的守门员。“能代表贵阳参加高水平比赛,是我足球生涯中闪耀的一笔。”张恒语坦言,专业训练对年过三十的他挑战不小,特别是单腿站平衡球、接实心球

等针对性训练让他的肌肉反应强烈。在他看来,公安工作与足球比赛有着共同的精神内核,都需要意志力和战斗精神,都要全力以赴。单位的支持是张恒语的坚强后盾。由于公安工作的特殊性,他难以按时参加每次训练,但领导和同事们的理解与帮助让他得以兼顾职责与梦想。面对首战对手泸州队,这位毕业于四川警察学院的民警情感复杂却目标明确:“泸州是我的第二故乡,但我代表的是贵阳,我们要打出贵阳的风采,全力拿

下首战。”同样为家乡荣誉而战的,还有36岁的倪捷。来自贵安新区消防救援支队的他,把团队协作的意识从救援现场延伸至足球场。“足球和消防救援一样,依靠的是默契、合作与凝聚力。”倪捷说,消防工作日常的体能训练为他打下了良好的身体基础,也为比赛储备了充足能量。此次集训强调战术与纪律,与以往业余



贵阳贵安亮相第二十五届投洽会

多企业关注。作为贵州新能源汽车产业的核心承载区,贵阳贵安相关产业链完整,已形成集上游材料、核心零部件、整车制造于一体的全链条产业体系。在资源优势方面,具备“水火互济”

的电力系统,工业电价较东部地区低30%以上,此外,还拥有“富矿、强算力、优人才”等突出优势,为新能源企业发展提供了坚实支撑。在营商环境方面,持续擦亮“贵人服务”品牌,推行“一

网通办”、项目全程代办等,为企业落地发展提供便利。目前,宁德时代、比亚迪、吉利、奇瑞等龙头企业已落户贵阳贵安,形成协同生态。投洽会期间,贵阳贵安还将参

教育保障不断增强、优质资源持续增多、特色学校蓬勃发展 清镇市教育工作取得长足进步

教育优质资源持续增多。通过贵阳市学年前“双普”评估,现有省、市级示范幼儿园16所;义务教育现有“公办强校”品质校6所;通过实施一中振兴、四中提质、七幼特色发展、民办高中多元发展行动,高中办学水平得到显著提升。坚持“五育并举”,各类特色学校蓬勃发展,学生全面发展成

效明显。清镇市实验一小获全国文明学校称号;梨堡中学获全国国防教育示范学校称号;王庄乡幼儿园等12所学校获全国国家学校实践教育活动成效突出实践学校(幼儿园)称号;流长小学获“贵州省绿色学校”称号;省级非遗清镇瓜灯雕刻传习所相继在红枫第一小学、清镇实验二小成立;清镇三中花样跳绳、清镇一

中、清镇四中、卫城中学等学校科创类竞赛项目多次在全国、省、市级比赛中获得嘉奖。大会当天,清镇市领导干部、教职工代表及企业、家长代表近400人会聚一堂,共同庆祝教师节,共话育人初心、同绘清镇教育高质量发展蓝图。会上,对3家长期以来大力支持清镇教育事业发展的企业表示感谢,向

“百城万店金秋美酒消费季”在贵阳启动

个省市的近万家门店将统一名称、统一标识、统一物料、统一节奏,在核心商圈、文旅景区、门店举办DIY调酒、酒文化主题展览及“酿酒工艺沉浸体验”活动。同时,推出“酒旅套餐”“微醺市集”等特色项目,实现“美酒+美食+非遗+文旅”的跨界融合,为消费者带来全新的、多元化的消费体验。线上渠道方面,将在京东等主流电商平台开设线上专区,推出专属产品、直播带货以

及限时折扣等优惠活动。开展此次消费活动,旨在响应国家“促消费”战略部署,进一步激活酒类消费潜力,推动酒类行业高质量发展。(贵阳日报融媒体中心记者 庭静)

应国家“促消费”战略部署,进一步激活酒类消费潜力,推动酒类行业高质量发展。(贵阳日报融媒体中心记者 庭静)

■相关新闻

贵阳交警多措并举保障酒博会期间交通安全

本报讯 记者9月9日从市交警支队获悉,为确保酒博会期间道路交通出行秩序顺畅,贵阳交警提前谋划、周密部署,为盛会筑起平安屏障。贵阳交警充分采用“路面巡

逻+视频监控”的方式,强化对会场周边区域的巡查,增强对道路交通情况的观测及处置。同时,贵阳交警还将重点对酒驾、醉驾、无牌无证等交通违法行为进行查处和宣传感谢,确



本报讯 作为贵阳贵安在第二十五届中国国际投资贸易洽谈会的重要活动之一,9月9日下午,“中国(贵州)新能源产业对接交流活动”在厦门举行。活动中,贵阳贵安重点围绕新型电池研发、智能网联汽车、本地化供应链等进行推介,优良

本报讯 记者从9月8日举行的清镇市教育高质量发展暨庆祝第41个教师节大会上获悉,近年来,该市充分发挥区位优势,不断推进教育高质量发展,教育工作取得显著成绩和长足进步。学位、师资、经费等教育保障不断增强。2024年累计新增学位4650个,2025年计划新增学位3695个;近三年共补充在编教师1167名;2024年县级下达教育资金在贵阳10个区(市、县)中排名第一。学前教育、义务教育和高中

本报讯 9月9日,在第十四届中国(贵州)国际酒类博览会开幕式上,“百城万店金秋美酒消费季”正式启动,覆盖全品类优秀酒类品牌,惠及千万消费者。据介绍,“百城万店金秋美酒消费季”是由商务部流通产业促进中心指导,中国酒类流通协会联合全国各省市酒业商协会,领军流通、生产企业共同主办的全国性酒类促消费活动。即日起至10月中旬,全国26